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Geachte de Jager  

 

Op 13 augustus 2018 heeft u namens de fractie SGP-ChristenUnie de volgende 

schriftelijke vragen (conform artikel 39 RVO Raad) over uitlatingen van de 

Zwijndrechtse wethouder Jos Huizinga in het vakblad Binnenlands Bestuur ingediend.  

 

1. Spreekt de heer Huizinga namens de commissie Deetman of namens zichzelf? 

De heer Huizinga spreekt uiteraard namens zichzelf.  

2. Van welke verhoudingen hebben bestuurders last en waarom durven zij dat niet 

te zeggen? 

Zoals wij het interview lezen, doelt de heer Huizinga op de verschillen van belangen 
tussen de diverse gemeenten.  

3. Hebben bestuurders uit Sliedrecht ook last van de verhoudingen? En zo ja, van 

welke verhoudingen? 

Wij willen niet ontkennen dat die verschillen er zijn, maar dat betekent niet dat het 
college daar last van heeft. Relaties moeten naar onze mening worden gebouwd en 
worden onderhouden en met geven en nemen worden ingevuld; dat geldt ook 
tussen gemeenten onderling of in regionale samenwerking. 

4. Op welke gronden deelt u de mening van de commissie Deetman /de heer 

Huizinga inzake de bedenkingen bij de samenwerking in de Drechtsteden? 

De commissie Deetman heeft geen uitspraak gedaan over de samenwerking in de 
Drechtsteden. De heer Huizinga doet zijn uitspraken op persoonlijke titel.  

Wij herkennen ons niet in het beeld dat de heer Huizinga schetst. Wij zijn van 
mening dat we samen in de regio in de afgelopen jaren mooie resultaten hebben 
geboekt; wij koesteren daarom wat we hebben, maar wij vinden zeker ook dat er ruimte 
is voor verbetering. 

http://www.sliedrecht.nl/


5. Op welke gronden deelt u de mening van de commissie Deetman /de heer Huizinga 

t.a.v. de opmerking dat de verhoudingen in de regio veel te ingewikkeld zijn? 

De commissie Deetman heeft geen opmerking gemaakt, dat de verhoudingen in de regio 
veel te ingewikkeld zijn. De heer Huizinga doet zijn uitspraken op persoonlijke titel.  

De raad heeft in zijn reactie aan de burgemeester van Dordrecht naar aanleiding van het 
Berenschotrapport aangegeven, dat in het Drechtstedenmodel "(…) zeker periodiek 
onderhoud noodzakelijk is en modelmatig aanpassingen gewenst zijn in termen van 
effectiviteit en efficiency (…), maar (dat) voor ons het huidige democratisch 
gelegitimeerde model de basis blijft en (dat) we van hieruit het Drechtstedenmodel 
willen optimaliseren". Het college draagt deze opvatting actief uit, ook in de 
vergaderingen van de commissie Deetman. 

6. Op welke gronden deelt u de mening van de commissie Deetman /de heer Huizinga 

inzake de bedenkingen over de solidariteit in de Drechtsteden? 

De commissie Deetman heeft geen bedenkingen geplaatst bij de solidariteit in de 
Drechtsteden. De heer Huizinga doet zijn uitspraken op persoonlijke titel. 

Wij zijn van mening – en dat dragen we ook actief uit – dat regionale samenwerking geen 
"poeierdoos" is waaruit bij wijze van spreken alle voor- en nadelen gelijkmatig 
neerdwarrelen over de deelnemende gemeenten; de vraagstukken en bijbehorende 
oplossingen die we in regionaal verband bespreken en uitvoeren zijn daarvoor (voor het 
overgrote deel) te veelvormig. Wij proberen op constructieve wijze invulling te geven aan 
onze gemeenschappelijke opgaven en behartigen daarbij onze belangen; solidariteit 
vormt daarin een van de uitgangspunten en op de lange termijn moet deze (redelijk) 
evenwichtig zijn.  

Zo zijn wij solidair geweest bij de herstructurering van Dordtse wijken in het vorige 
decennium en zijn bewoners uit die wijken gefaciliteerd om te verhuizen naar onder 
meer Sliedrecht; Dordrecht heeft in diezelfde periode bijvoorbeeld (culturele) 
voorzieningen gecreëerd - en daarmee de aantrekkelijkheid van de regio versterkt - en 
heeft die in exploitatie zonder de rekening daarvan bij de omliggende gemeenten te 
leggen.  

Dit zijn onvergelijkbare grootheden die aangeven dat solidariteit een complex begrip is. 
Het beoordelen daarvan vergt dossierkennis en meerjarige ervaring.  

7. Vindt u een sterkere positie van Dordrecht een oplossing? En zo ja, versterkt dat de 

gewenste solidariteit? 

Wij hanteren het standpunt van de raad zoals geformuleerd in de reactie aan de 
burgemeester van Dordrecht naar aanleiding van het Berenschotrapport. Hierin wordt de 
eerste vraag niet bevestigd.  

Wij begrijpen dat Dordrecht als grote stad een specifieke positie heeft, maar wij hechten 
ook aan onderlinge solidariteit.  

8. Vindt u een sterkere positie van Zwijndrecht een oplossing? En zo ja, versterkt dat de 

gewenste solidariteit? 

Wij kunnen niet in de overwegingen van het gemeentebestuur van Zwijndrecht treden. 
De heer Huizinga doet zijn uitspraken op persoonlijke titel. 



9. Bent u met ons van mening dat de uitlatingen van de heer Huizinga, net als eerder de 

werkwijze van de heer Kolff, verstorend werken ten aanzien van de solidariteit in de 

Drechtsteden en een verkeerd beeld geeft van de werkelijkheid? 

Wij zijn - met u - van mening, dat de uitlatingen van de heer Huizinga verstorend werken 
ten aanzien van de solidariteit in de Drechtsteden en een verkeerd beeld geven van de 
werkelijkheid.  

De eerdere opvattingen van de heer Kolff zijn naar aanleiding van het Berenschotrapport 
- in hun context - in de raad besproken en staan geheel los van die van de heer Huizinga.  

10. Is de samenwerking tussen Dordrecht en Zwijndrecht m.b.t. de spoorzone bekend bij 

de commissie Deetman, de Drechtraad en de leden van de GRD? 

De samenwerking tussen Dordrecht en Zwijndrecht m.b.t. de spoorzone is – in  de 
context van de groeiagenda - bekend bij de commissie Deetman.  

Ook de Drechtraad is hierover geïnformeerd, maar dat betekent overigens niet dat de 
Drechtraad enige bevoegdheid heeft rondom de uitvoering van lokale (woningbouw-) 
projecten; die bevoegdheid ligt op lokaal niveau. 

Wij hebben uw raad in algemene zin geïnformeerd over de groeiagenda Drechtsteden, 

waarin de spoorzone is opgenomen. 
 

 
Hoogachtend, 

Burgemeester en wethouders van Sliedrecht, 
De secretaris,                     De burgemeester, 

  

 
 

 
H.F. van Breugel               drs. A.P.J. van Hemmen  

 

 

 


